

2023

Ви любите Вінницю?
«Вінницька газета»
сама для вас

ПЕРЕДПЛАТА

Передплатний індекс
22771

Вартість видання з доставкою

1 місяць (4 виходи) – 36 грн
3 місяці (13 виходів) – 108 грн
6 місяців (26 виходів) – 216 грн
12 місяців (52 виходи) – 432 грн

Вартість передплати у редакції
(без доставки)

1 місяць (4 виходи) – 28 грн
3 місяці (13 виходів) – 84 грн
6 місяців (26 виходів) – 168 грн
12 місяців (52 виходи) – 336 грн



www.vin-gazeta.net

ВІННИЦЬКА Газета



№ 23
(3639)

ціна
5 грн

9 червня
2023

ЧАСОПИС ВІННИЦЬКОЇ ГРОМАДИ П'ЯТНИЦЯ

Сергій Моргунов: «ПІДТРИМУЄМО АРМІЮ ТА ЗМІЦНЮЄМО ТИЛ»

Про основні вектори спрямування бюджетних коштів

На засіданні чергової сесії Вінницької міської ради 26 травня депутати ухвалили низку важливих рішень щодо бюджету територіальної громади. Так, вони схвалили звіт про його виконання за I квартал поточного року, а також внесли оперативні зміни до бюджету, спрямовані, зокрема, на фінансове підсилення заходів тероборони, безпеки населення, належного функціонування критичної інфраструктури, благоустрою територій. Депутати погодили також збільшення фонду конкурсу «Бюджет громадських ініціатив» на реалізацію проєктів-переможців у 2024 році з 10 до 20 млн грн.



Запропоновані в рішенні зміни до бюджету обумовлені передусім необхідністю своєчасного та оперативного реагування на виклики воєнного стану, захист населення від ймовірних загроз і вирішення інших нагальних потреб територіальної громади. Основні напрями, на які депутати передбачили бюджетне фінансування, озвучив міський голова **Сергій Моргунов**. Він, зокрема, повідомив:

– Продовжуємо спрямовувати кошти на підтримку силового блоку, підрозділу Нацгвардії. Тут є 5 млн грн на підтримку новосформованої штурмової бригади. Разом із тим починаємо процедури, необхідні для будівництва нових укріплень – там де їх немає у закладах освіти, а саме, в 11-й та 33-й школах, 20, 28, 36 і 47 дитячих садках. Плануємо доукреплити відповідним обладнанням існуючі укріплення в наших школах, дитячих садочках і направляємо кошти на охорону здоров'я. Достатньо великий ресурс спрямовуємо на підтримку обласного комунального підприємства «Вінницяоблводоканал» (35, 4 млн грн.) на підвищення якості централізованого водопостачання. За інформацією директо-



рки департаменту фінансів міськради **Наталії Луценко**, суму в майже у 1,2 млн грн направили на капітальний ремонт укріття КЗ «Вінницький міський центр художньо-хореографічної освіти дітей та юнацтва «Барвінок».

Сесія підтримала виділення фінансування і на грошову допомогу з оплати житлово-комунальних послуг, зокрема, сім'ям загиблих захисників і захисниць та родинам військових, яким присвоєно звання Героїв України посмертно.

Змінами до бюджету передбачено придбання необхідного медичного обладнання та витратних матеріалів для Центру матері та ди-

тини і Вінницького регіонального клінічного лікувально-діагностичного центру серцево-судинної патології.

Додаткове фінансування буде надано і на реалізацію проєктів із благоустрою території, а саме: облаштування пішохідних частин, паркувальних зон, дитячих майданчиків, озеленення територій тощо.

З-поміж іншого депутати підтримали виділення коштів на утримання та навчально-тренувальну роботу комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл, а також відкриття відділення вітрильного спорту та сапбордінгу у МДЮСШ № 2.

Софія ШЕРЕМЕТ

А що у вашій сімейній скарбничці?

Активні учасники онлайн-флешмобу родинних традицій «Сімейна скарбничка» отримали солодощі і подяки від департаменту соціальної політики Вінницької міської ради, а також продуктові набори від волонтерів «Sota Help – Міжнародний благодійний фонд».

Онлайн-фестиваль родинних традицій проходив у травні до Міжнародного дня сім'ї, який відзначався 15 травня. А в Молодіжному центрі «Квадрат» з нагоди Міжнародного дня захисту дітей перед відкриттям патріотично-просвітницької фотовиставки директор департаменту соціальної політики Валентина Войткова висловила слова вдячності всім учасникам онлайн-фестивалю «Сімейна скарбничка» за сформовані добрі й світлі традиції, які передаватимуться з покоління в покоління.

– Ми хотіли підтримати активні й творчі багатодітні сім'ї. Адже в кожного в сім'ї є свої традиції та цінності, так чому ж ними не поділитися з іншими для формування позитивного досвіду сімейних стосунків, – розповіла директорка департаменту соціальної політики **Валентина Войткова**.



– Діти – це наше майбутнє. Ми впевнені, що за ними також майбутнє України. Тому у всіх заходах, в яких беруть участь сім'ї з дітьми, ми намагаємося хоч трішки надати їм свою допомогу й підтримку, – зазначили волонтери «Sota Help – Міжнародний благодійний фонд».

У підсумковому заході взяли участь 7 сімей, а загалом учасниками конкурсу «Сімейна скарбничка» стали 9 багатодітних родин, в яких виховується 31 дитина. Під час фестивалю родини на світлинах у соціальних мережах ділилися своїми традиціями, серед яких сімейні подорожі та екскурсії, активний відпочинок, риболовля, перегляд фільмів, святкування Великодня.

Фундаментом традиційних сімейних цінностей в учасників фестивалю є любов до України, української пісні та українські традиції.

Родина Сташевських розповіла, що в їхній родині любов до рідної країни та її культури прищеплюється з перших днів життя і передається з покоління в покоління.

Мама трьох дітей **Надія Сташевська** зауважила:

– Наш народ зберігає традиції та моральні цінності у своїх великих родинах. Вони гарно передані у піснях. В наших піснях – мрії, надії та сподівання. Багато чудових віршів, які покладені на музику, стали улюбленими піснями. Їх виконують на концертних майданчиках, весіллях, забавах або вона просто звучить для душі. Наша родина дуже співоча, ми любимо українські пісні й часто співаємо їх у родинному колі під час сімейних зустрічей, адже, душевна пісня завжди супроводжувала, супроводжує та буде супроводжувати кожного з нас у житті.

Оксана МАКАРОВА

мати гуманітарну і психологічну підтримку, вирішити питання забезпечення водою та живленням.

Усю необхідну достовірну інформацію про ситуацію на Херсонщині, евакуаційні рейси, вказівки та повідомлення рятувальників, органів місцевої влади можна знайти у офіційному телеграм-каналі Штабу «Каховська ГЕС | штаб info» за посиланням. (https://t.me/shtab_kakhovska_hes)

Створено офіційний канал з оперативною інформацією про ситуацію на Херсонщині

Через з підтоплення Херсонської області внаслідок підризу окупантами дамби Каховської ГЕС Кабінет Міністрів України створив Штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації. Штаб працює цілодобово та координує надання допомоги усім постраждалим. Також у Штабі можна отримати



Пішов з життя Анатолій Левицький

Редакція «Вінницької газети» із сумом дізналася, що перестало битися серце заслуженого діяча культури, багаторічного директора Вінницької обласної філармонії Анатолія Івановича Левицького.

Народився Анатолій Іванович 16 січня 1947 року в селі Безводне Ямпільського району Вінницької області. У 1974 році 27-річний Анатолій Левицький очолював Вінницьку обласну філармонію і став наймолодшим керівником такого закладу в тодішньому Радянському Союзі.

У 1986 року створив і очолював концертну бригаду для обслуговування ліквідаторів аварії на ЧАЕС, він і сам – ліквідатор-чорнобильець II категорії.

З лютого 1994 року працював на посаді начальника управління культури Вінницької міської ради, а в листопаді 1997 року очолював управління культури облдержадміністрації. У липні – грудні 1999 року був заступником голови обласної державної адміністрації, з грудня 1999 по квітень 2008 року працював начальником управління культури і туризму облдержадміністрації. У 2008 році знову очолює колектив Вінницької обласної філармонії.

Усі, хто знав Анатолія Івановича, завжди пам'ятатимуть його щирі усмішки, особливе почуття гумору, безмежну ерудицію і величезну людяність. Для багатьох жителів Вінниччини сфера культури ще довго асоціюватиметься саме з його ім'ям, його голосом, його постаттю.

Спочивайте з миром, Анатолію Івановичу. Тисячі людей згадуватимуть вас із вдячністю і захватом.

Колектив «Вінницької газети»

Благодійний ярмарок у ліцеї № 27

«Борітеся – поборете! Вам Бог допомагає! За вас правда, за вас слава і воля святая!»

Нещодавно Вінницький ліцей № 27 провів благодійний ярмарок на підтримку ЗСУ, під час якого учні продавали традиційні страви автентичної подільської кухні.

Борщ із вишнями, картопля по-уланівському, солодощі, чай – це все і ще чимало іншого було на столі ярмарку у школі.

Як розповів директор ліцею **Олексій Терновий**, ярмарок ініціювали лідери учнівського самоврядування, а

їхню патріотичну ідею підтримали всі учні ліцею і жителі мікрорайону Тяжлів. Усі гості із задоволенням куштували чудові страви і донатили на ЗСУ. Окрім частування, на шкільній площі провели майстер-класи, продавали картини, малюнки, сувеніри.

По завершенню заходу підбили підсумки і нарахували понад 170 тисяч гривень. За виручені кошти школярі планують придбати розвіду-

вальні дрони для українських захисників. Іншу частину коштів перекажуть для ЗСУ в рамках акції «Донатим на Сармата», організованої департаментом освіти Вінницької міської ради і громадською організацією «Мольфар».

Директорка департаменту освіти Вінницької міської ради **Оксана Яценко** зазначила, що мало не щодня школярі Вінницької громади ініціюють благодійні ярмарки на підтримку українських захисників, адже війна стосується кожного. Вона наголосила:

– Сьогодні важливо не забувати та допомагати нашим військовим, які захищають територіальну цілісність України. Зокрема, проводячи подібні ярмарки, ми не тільки еднаємо молоді, а ще й формуємо свідомість та виховуємо патріотизм. Щиро радю, що наше учнівство приєднується постійно до таких ініціатив.

Вікторія ШНАЙДР, студентка ВДПУ



Відзнаки юним лідерам

У День захисту дітей у департаменті освіти Вінницької міської ради за ініціативність, активну життєву позицію, творчий підхід та вагомий особистий внесок у розвиток учнівського самоврядування відзначили випускників шкіл 2023 року – представників учнівського самоврядування, громадського об'єднання старшокласників «Лідер», Дитячої дорадчої ради і Громадського представництва уповноважених з прав дітей громади.

12 найактивніших школярів нагородили грамотами департаменту освіти і брендваною сувенірною продукцією. Відзначили: **Вікторію Шевчук** – випускницю ліцею №1; **Іллю Камінського** – випускника ліцею №2; **Дарину Чеченеву** – випускницю ліцею №4; **Богдана Голумбийовського** – випускника ліцею №20; **Вікторію Сухоставську** – випускницю ліцею №22; **Тетяну Клячук** – випускницю ліцею №26; **Юлію Жалюк** – випускницю ліцею №29; **Софію Малечко** – випускницю ліцею №29; **Дар'ю Чеботарову** – випускницю ліцею №30 ім. Т. Шевченка; **Олександру Ткаченко** – випускницю Вінницького-

тірського ліцею; **Наталію Маліночку** – випускницю Вінницькохутірського ліцею; **Тетяну Тверду** – випускницю Малокрушлінського ліцею.

Як зазначили у департаменті освіти, саме ці активісти шкільного життя ініціювали та реалізовували різні проекти, інформаційні кампанії, організували благодійні акції. Зокрема 2023 року спільно з департаментом освіти було проведено чимало майстер-класів, конкурсів, онлайн-марафонів, обмінів досвідом роботи учнівського самоврядування та день місцевого самоврядування у Вінницькій міській раді тощо.

Під час вручення грамот

і подарунків до молоді звернулася директорка департаменту освіти міської ради **Оксана Яценко** і подякувала їм за вагомий внесок у розвиток учнівського самоврядування у закладах освіти, побажала нових звершень у подальшому етапі життя і, зокрема, сказала:

– Дякуємо вам за свідому громадську позицію та за гарний приклад для інших школярів. Ви розумні і вмотивовані, тож я впевнена, що в майбутньому покажете себе як свідомі й цілеспрямовані люди, які впевнено крокуватимуть до своєї мети і зроблять Україну однією з найрозвиненіших країн світу.

Ольга ГУСАК



У Вінниці відбулося засідання журі всеукраїнського відкритого конкурсу на кращу ідею пам'ятного знака на честь Героїв та Героїнь, полеглих у російсько-українській війні, для встановлення на територіях шкіл. Завданням для архітекторів і скульпторів була розробка новаторської пропозиції, що поєднала б гідне вшанування пам'яті з можливістю доповнення інформації про загиблих. Конкурс проходив у бліцформаті. Протягом місяця зареєструвалися 18 учасників, які подали 16 робіт.



ЩОБ НЕ ЗАБУТИ ТИХ, ЗАВДЯКИ КОМУ МИ ЖИВИ

До складу журі увійшли експерти з різних галузей: історії, мистецтва, архітектури, освіти, а також представники Вінницької міської ради як головного замовника конкурсу на чолі з заступницею міського голови **Галиною Якубович**. До суддівства були залучені й фахівці педагогічного університету, Музею Вінниці, директори шкіл і представники родин загиблих.

Після хвилини мовчання учасники засідання обрали голову журі. Ним став архітектор, а нині мобілізований військовий **Назар Жовнич**.

– Сьогодні ми обираємо не остаточний об'єкт, а напрям, за яким кожна школа вшанує свою історію під час війни. Голосуйте так, як відчуваєте, – закликав голова журі. – За радянських часів всі пам'ятники були монолітами, що пригнічували. Наше ж завдання – визначити такий пам'ятний знак, який нестиме світло як наші воїни-ангели, але одночасно буде потужним. Наша сила – не у зброї та залізничці, а в людях.

Заступниця міського голови **Галина Якубович** пояснила, що йдеться про встановлення пам'ятних знаків на територіях шкіл, тому необхідні пам'ятки про дітей, які в них навчаються. Зокрема вона сказала:

– Нам би хотілося, щоб це не було щось класичне, а навпаки – інноваційне й тим самим спонукало кожного школяра зупинитися і замислитися, що Україна була, є і буде. Щоб, вшановуючи пам'ять наших полеглих воїнів, з часом діти могли також осмислити й свій майбутній внесок у відбудову країни та її подальший розвиток.

На конкурс надійшло 16 робіт від учасників із Кам'янець-Подільського, Львова, Сум і Вінниці. Серед них були прихильники як традиційних форм, так і новаторських і дещо авангардних. Як зауважив головний архітектор Вінниці **Євген Совінський**, попри стилістичні розбіжності проведення творчого змагання, його умови дозволили долучитися широкому колу охочих, адже передусім потрібно було подати ідею, а не велику кількість креслень.

– Метою архітектурного конкурсу визначено необхідність тактичної меморіалізації на територіях шкіл для розміщення інформації про військових. У наріжних завданнях архітектурного конкурсу стояло те, що, скажемо умовно, стела й інформація на ній мають бути максимально доповнюваними без травми для основного силу-

ету сприйняття об'єкта. Але в завдання також входило його безпечність для дітей, співрозмірність людському зросту. Все для того, щоб це були рішення, дружні до людини. Тобто йдеться не про величні меморіали, а про подання інформації для дітей, батьків, учителів, усіх жителів громади, щоб протягом років усі могли гідно проносити пам'ять про воїнів, які віддали свої життя за нас, – сказав **Євген Совінський**.

Саме такі критерії були головними під час обрання переможців конкурсу. Заради об'єктивності авторство ідей залишалося в секреті до моменту оголошення результатів голосування, але трійка лідерів визначилася вже у момент розгляду ескізів.

– Стосовно переможців можемо сказати, що вони презентують три віхи, три вектори розвитку меморіальної тематики на територіях шкіл. Переможець – це безпосередньо той проект, який мав ключову ідею відсилки і комунікації з пам'яттю. Тобто це проект, який буде торкатися душі кожного по-своєму. Кожний, у ньому побажить свою історію, пов'язану із цєю війною, і він матиме й освітню функцію, – коментує рішення журі головний архітектор Вінниці.

Переможцем конкурсу було обрано проект під шифром 069 авторського колективу **УКРБУДПРОЕКТРЕСТАВРАЦІЯ UBPR (Вінниця)**. Друге місце посів проект під шифром 132 – **Максим Ткачич (Вінниця)**. Третє – у проекту під шифром 333 – **Артем Калініченко (Вінниця)**.

Проект-переможець презентував унікальне рішення з використанням глянцевої поверхні.

– Це передусім сучасний, світлий варіант. Імена загиблих будуть на глянцевої поверхні. Учень, який підходить до монумента, крізь дзеркальне своє відображення

читає прізвища героїв і героїнь і тим самим іде послі, що ми живі завдяки тим, хто загинув, – пояснив голова журі **Назар Жовнич**.

– У нас свого часу було дуже багато різних пам'яток, але давайте відверто: наскільки часто ми до них підходили? Я вважаю, що ця дзеркальна поверхня і звернення не тільки в пам'ятні дні, під час свят, а й у будні спонукатимуть підходити до цього пам'ятного знака і нагадувати собі про те, що ми живемо всі ціною інших життів, – доповнила дружина загиблого воїна **Раїса Кравець**.

Друге і третє призові місця відповіли в ідеї встановлення скриньки пам'яті та ідеї стіни пам'яті. Автори цих проектів зуміли також знайти оптимальні варіанти щодо розміщення імен загиблих та запропонували цікаві, нестандартні рішення самих об'єктів.

Трійка призерів отримає грошову винагороду за свої роботи: 20 тис. грн – переможець і по 15 тис. грн – володарі двох інших премій.

Ознайомитись із проектами-переможцями та коментарями експертів до них вінничани зможуть незабаром, адже за рішенням журі їх винесуть на громадське обговорення. Це необхідно для того, щоб зрозуміти сильні та слабкі сторони кожного, доопрацювати і створити остаточний варіант пам'ятного знака. Йдеться про певний образ, який застосовуватиметься в 44 навчальних закладах Вінницької міської територіальної громади.

Як зазначила **Галина Якубович**, усі пам'ятні знаки виготовлятимуться коштом міського бюджету. На завершення засідання журі вона від імені міського голови **Сергія Моргунова** висловила подяку учасникам конкурсу та всім залученим до його організації і проведення.

Оксана МАКАРОВА



<p>«ВІННИЦЬКА ГАЗЕТА» Засновник і видавець – трудовий колектив ТОВ «Редакція газети «Вінницька газета» Директор Наталія КОСМИНА</p>	<p>Валентина ПУСТИВА, заступник директора, відповідальна за випуск</p>	<p>«ВІННИЦЬКА ГАЗЕТА» ВИХОДИТЬ ЩОТИЖНЯ</p>	<p>Індекс 22771</p>
	<p>Адреса редакції: 21050 м. Вінниця вулиця Миколи Оводова, 15</p>	<p>Телефони: 65-69-48 приймальня;</p>	<p>Наклад 750. Зам. 231023 Реєстраційне свідоцтво ВЦ № 1050-408ПР, видане Головним територіальним управлінням юстиції у Вінницькій області 18.03.2019 р. vingazeta@ukr.net</p>
<p>Рекдація не завжди поділяє позицію авторів публікацій. За точність викладених фактів відповідає автор. Редакція листується з читачами тільки на сторінках газети.</p>		<p>Рукописи, малюнки, фотографії не повертаються. За зміст реклами та оголошень відповідальність несе рекламодатець. ПР – політична реклама, СПОЖИВАЧ – на правах реклами.</p>	